
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για την πρόταση νόμου 

«Ο περί Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων (Τροποποιητικός)    

Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Ελένη Μαύρου, πρόεδρος Ξένια Κωνσταντίνου 

 Γιώργος Τ. Γεωργίου Πανίκος Λεωνίδου 

 Ευανθία Σάββα Παύλος Μυλωνάς 

 Γιώργος Κάρουλλας Μη μέλη της επιτροπής: 

 Ανδρέας Κυπριανού Μαρίνος Σιζόπουλος 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, 

η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τον βουλευτή κ. Μαρίνο Σιζόπουλο εκ μέρους του 

Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, σε τρεις συνεδρίες της που πραγματοποιήθηκαν 

στις 15, 22 και 29 Ιουνίου 2020.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών.  Η 

Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις 

συνεδρίες της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης της πρότασης νόμου από την επιτροπή 

παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της κ. Κωστής Ευσταθίου και Λίνος Παπαγιάννης, καθώς 

και οι βουλευτές κ. Γιώργος Περδίκης και Άννα Θεολόγου. 

 Σκοπός της πρότασης νόμου είναι ο εκσυγχρονισμός του εκλογικού νόμου με την 

εισαγωγή του θεσμού της εκλογής βουλευτών επικρατείας από το σύνολο του εκλογικού 

σώματος.   

 Ειδικότερα, σύμφωνα με τις πρόνοιες της πρότασης νόμου, η ψηφοφορία για την 

εκλογή βουλευτών επικρατείας θα διεξάγεται με το ίδιο ψηφοδέλτιο που καταρτίζεται για 

την εκλογή βουλευτών περιφερειών και για τους σκοπούς της εκλογής αυτής ολόκληρη 
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η επικράτεια της Δημοκρατίας θα αποτελεί ενιαία εκλογική περιφέρεια.  Περαιτέρω, 

προτείνεται αύξηση των βουλευτικών εδρών.   

 Σύμφωνα με τον εισηγητή της πρότασης νόμου, η εισαγωγή του θεσμού της 

εκλογής βουλευτών επικρατείας αποσκοπεί στον εκσυγχρονισμό του εκλογικού νόμου.  

Περαιτέρω, ανέφερε ότι με τις πρόνοιές της που αφορούν την κατανομή των εδρών 

κατά εκλογική περιφέρεια διατηρείται το ισχύον εκλογικό σύστημα και ως εκ τούτου δεν 

ευσταθεί ο ισχυρισμός που διατυπώνεται για μη υιοθέτηση των προτεινόμενων 

τροποποιήσεων της νομοθεσίας που διέπει τις εκλογές για την ανάδειξη των μελών της 

Βουλής των Αντιπροσώπων, επειδή αυτές δεν απέχουν κατά πολύ από τη διεξαγωγή 

των επερχόμενων βουλευτικών εκλογών.  Τέλος, υποστήριξε ότι η προτεινόμενη 

αύξηση των βουλευτικών εδρών κρίνεται αναγκαία, ώστε να υπάρχει μεγαλύτερη 

ανταπόκριση των βουλευτών στις συνεχώς αυξανόμενες διεθνείς διακοινοβουλευτικές 

και άλλες υποχρεώσεις της Βουλής των Αντιπροσώπων.  

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών δήλωσαν στην επιτροπή ότι η 

εισαγωγή του θεσμού της εκλογής βουλευτών επικρατείας, καθώς και η προτεινόμενη 

αύξηση του αριθμού των βουλευτικών εδρών συνιστούν θέματα για τα οποία απαιτείται 

κατά κύριο λόγο η λήψη σχετικής πολιτικής απόφασης.  Επιπρόσθετα, οι ίδιοι 

εκπρόσωποι εξέφρασαν επιφυλάξεις για την πολυπλοκότητα της διαδικασίας που 

προτείνεται με τις πρόνοιες της πρότασης νόμου και παράλληλα εισηγήθηκαν όπως η 

ψηφοφορία για σκοπούς εκλογής των βουλευτών επικρατείας διεξάγεται με ξεχωριστό 

ψηφοδέλτιο. 

 Στο στάδιο της συζήτησης της πρότασης νόμου μέλη της επιτροπής διατύπωσαν 

προβληματισμούς και επιφυλάξεις κυρίως σε σχέση με την υιοθέτηση των υπό αναφορά 

τροποποιήσεων στην εκλογική νομοθεσία σε χρόνο που δεν απέχει επαρκώς από τη 

διεξαγωγή των επερχόμενων βουλευτικών εκλογών, καθώς και για την οικονομική 
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επιβάρυνση που αναμένεται να επιφέρει η εφαρμογή της πρόνοιάς της με την οποία 

προτείνεται αύξηση του αριθμού των βουλευτικών εδρών.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την καταψήφιση της πρότασης νόμου. 
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